



「佔中」已經持續一個半月了。據本報採訪及綜合有關資料顯示：在這場回歸以來最大規模的違法街頭行動之中，香港反對派勢力在外部勢力的策動下，進行了總動員，各色人物一一粉墨登場。表面上看，「佔中」行動好像是「群龍無首」，但實際上，先以「佔中三丑」名義拋出「佔中」概念，牽頭實施；接着是學聯、「學民思潮」策動學生打頭陣，「提前實施，四處開花」；李柱銘、陳方安生、黎智英、陳日君、工黨李卓人、公民黨梁家傑等，與美英等外部勢力關係密切的人，密謀策劃，提供保障，推波助瀾；「人民力量」、「熱血公民」等激進組織更是佔據一方，暴力對抗，形成了一部反對派勢力總動員而賣力演出的違法「大鬧劇」。

記者 齊正之

反對派總動員 合演「佔中」鬧劇

美英策劃 肥黎獻金 「三丑」出面 學生頭陣 組織盤踞

「佔中」行動自9月底爆發以來，活躍在前面的主要是被稱為「佔中三丑」的戴耀廷、陳健民和朱耀明，學聯和「學民思潮」等。黎智英則扮演「輸送黑金」和「陣前監軍」的角色。據統計，從2013年1月至今，黎智英涉為「佔中」而向發起者和其他反對派提供的資金，有據可查的就達3,000多萬港元。而在「佔中」的整個月期間，黎智英指揮旗下的傳媒，把「佔中」吹捧為「雨傘革命」，為之搖旗吶喊。黎本人更經常在鐘「佔領區」出現，或指指點點，或赤膊上陣。被稱為「亂港四幫」的李柱銘、陳方安生、黎智英、陳日君及工黨李卓人、公民黨梁家傑等反對派頭面人物，也在其中發揮相當重要的作用，他們也可以說是「佔中」的搞手之一。

馬丁陳太訪美 搭建插手平台

據了解，李柱銘、陳方安生在「佔中」的醞釀階段就四處活動，為「佔中」做輿論和組織的準備。2013年4月，陳方安生成立了「香港2020」，聲言要爭取符合《公民權利和政治權利國際公約》的「真普選」。今年3月，與訪港的「末代港督」彭定康會面談論「香港問題」；4月，李柱銘更與陳方安生一起去美國，與美國副總統拜會面，還與美國國務院轄下的美國國家民主基金會(NED)開會，講述「佔中」行動流程、訴求等細節，搭建平台讓美方插手干預香港事務。7月，兩人又去英國「唱衰香港」，在英國議會外交事務委員會公聽會上，借機肆意批評「一國兩制」白皮書。

李柱銘更是利用他在社會上的知名度和法律界的地位，率先表態並積極參與了違法「佔中」活動，聲稱願意當佔中「第一被告」，「作好準備因犯法而喪失大律師資格，甚至坐監也在所不計。」10月初，陳方安生則在英國向「舊主子」求援，宣稱英國對港有所謂的「法律和道德責任」，敦促英國「採取正當行動」，盡更大努力協助香港爭取民主。據悉，陳方安生本人曾多次考慮要到「佔領區」「露露面」，只是出於種種考慮才沒有去成，就只好躲在外面出謀劃策。

梁家傑扮演協調角色 反對派分工

公民黨黨魁、反對派的「飯盒會召集人」梁家傑在其中也是扮演了「重要」的協調角色。據悉，他一直在聯絡反對派支持「佔中」。9月5日，公民黨牽頭舉行會議，商討佔中策略。反對派發起「佔中」行動以來，由於「四處開花」，「佔中三丑」和學聯已經無法控制局面。於是，梁家傑出面和反對派多個團體在10月初就曾經進行過協調，對各佔領場地作了大致的分工：「佔中三丑」、學聯、「學民思潮」和由李卓人帶領的職工盟、「佔中後援會」等負責金鐘；「熱血公民」和社民連負責銅鑼灣；「熱血公民」、「人民力量」、「社民連」、「香港人優先」、「調理農務蘭花系」等就主要在旺角活動。由於「熱血公民」在旺角的成員較多，於是，該組織主要就在旺角負責協調。而這些激進組織是示威常客，經常採取一些激烈的方式，他們在旺角掌控佔領，令這場曠日持久的「佔領行動」趨向暴力化及情況更為複雜。

「雙學」拒交權 不甘成果讓人



多個反對黨派近日紛紛爭逐「佔領區」。職工盟、公民黨、民主黨、工黨、社民連均在金鐘「佔領區」插旗。

據內部人士透露，在旺角爆發衝突後不久，反對派的主要人物黎智英、李柱銘、李永達、何俊仁齊齊要求學聯和「學民思潮」交出行動的領導權，再由反對派成立一個聯合陣線主導「佔中」和今後的政改抗爭。不過，由於學聯不甘心將成果拱手讓人，故極力反對而未能成事。到了「佔中」爆發一個多月，佔領者已成「強弩之末」，溫和派本來正在考慮尋機撤退。但據本報從「民主真兄弟」等渠道獲悉，梁家傑等反對派大佬，就採取「壓琴抬周」的策略，全面打壓學聯的「溫和派」，驅使學聯採取更激烈的行動，提出越來越高的要求，不斷挑戰特區政府和警方的底線，將「佔中」行動繼續全面升級。

「職工盟」倡罷工「支聯會」義工任糾察

反對派的立法會議員、工黨主席李卓人則最早提出封堵政府總部大樓，是「佔中」違法活動主要策劃者之一。9月28日「佔中」發生後，李卓人在現場負責組織職工黨成員參與「佔中」，並策動動員「職工盟」發起罷工進行聲援，9月30日晚上，李卓人等多名「泛民」立法會議員與陳日君、黎智英、李永達、朱耀明等人舉行秘密會議，商討改變「佔中」活動策略，決定將「佔中」打造為「民主大廣場」，並將訴求集中至「要求梁振英下台」、「要求全國人大撤回8月31日決定」。李卓人還將其位於立法會大樓九樓的議員辦公室作為「佔中」指揮部，與「佔中三丑」、學聯、「學民」等頻頻在立法會大樓開會，密謀「佔中」行動並對外發號施令。同時，指揮「支聯會」義工擔任「佔中」糾察，主要安排在金鐘佔領區。

反對派的其他政黨和立法會議員也不甘寂寞，以不同的方式參與了「佔中」。值得注意的是，就在戴耀廷、陳健民等人宣布返回學校之後，某些反對派政黨就開始在金鐘「佔領區」插旗，除了職工盟和工黨一向有在金鐘設據點之外，最近還看到了民主黨和公民黨的旗幟，民主黨的何俊仁等最近也比較高調，甚至鼓吹「佔領區」可以用「公民抗命」來抗拒法院發出的臨時禁制令，但在「佔中」越來越不得人心的情形之下，反對派雖然招數盡出，但也最終難逃失敗的結局。

反對派在各「佔領區」的大致分布



「佔旺」暴力頻生 隨時變動亂



「佔領區」暴力事件頻生。

了數十起較大的衝擊事件，特別是旺角地區，更是隔幾天就有大衝突，小衝突則幾乎天天都有，共導致60位警員受傷，也有數百位市民因不同程度的受傷而需要到醫院治療。

示威者衣着裝備帶攻擊性

據悉，雖然高等法院已經延長對金鐘、旺角等區的禁制令，並授權警方可以協助執達吏執法，拘捕違反禁制令的人。但反對派激進組織並沒有打算執行法院命令，相反，還向佔領區加緊運送一些暴力抗拒警方執法的物資。包括前尖後鉤的雨傘、防備警用胡椒劑的眼罩、防催淚彈的口罩、搭建路障的手套、用途各異的頭盔、塑膠墊、電筒等。在過去發生的多次衝突中，違法示威者在挑釁、衝擊警方防線時，均使用了上述裝備：雨傘傘面抵禦胡椒噴霧，傘尖柄鉤作利器進攻，是攻防兼備的器具，頭盔既可抵抗警棍，也可衝頂警方，硬膠護墊可保護手腳，也可抵擋還擊。甚至有些示威者上面高舉雙手表示「和平」，下面卻用腳踢警察。

許多市民均呼籲，佔領者要摒棄暴力，盡快撤出，讓香港恢復過去良好的社會秩序，讓大家在法治的軌道上，心平氣和地討論和協商香港未來各方面的發展。

衝突天天有 60警受傷

據不完全統計，自9月28日凌晨「佔中」爆發以來，金鐘、銅鑼灣、旺角三個佔領區先後出現

周永康受「港獨」薰陶 黃之鋒獲訟黨栽培

在這場香港回歸以來規模最大的違法運動中，學聯、「學民思潮」(簡稱「雙學」)成了急先鋒，其代表人物：學聯秘書長周永康、「學民思潮」召集人黃之鋒的風頭，還一度壓過了「佔中三丑」。

有人說：「時代造就英雄，而自古英雄都出自少年」，但是，他們兩人到底是一種怎麼樣的「英雄」呢？周永康生於香港一個據說是比較富有的家庭，他從一所基督教中學畢業就讀上了港大的比較文學與社會學專業，似乎從未經歷過跌宕起伏的戲劇人生。但是，從他曾經主持過的港大學生雜誌《學苑》上看，顯然，他在大學階段就接受了「港獨」思潮影響，他曾經在接受傳媒訪問時說過：他的使命感大約來自學生會的耳濡目染及社會議題的積極關注，未來想成為記者或者進入NGO。本來，作為社會學專業的大學生，關心社會甚至主動投身社會運動，本來是理所當然的事情，但是，如何去正確參與和為社會做出正面的貢獻，看來是大學教育首先要明確的事情。

黃成名後驕橫跋扈 目中無人

至於剛剛成年的黃之鋒，則又是一個帶有點「傳奇」色彩的人物，他在香港回歸前夕，也就



周永康(左)及黃之鋒(右)。

是1996年10月出生。據說，其父黃偉明是公民黨的一員，整個家庭的價值觀均傾向英美。而公民黨出於策略上考慮，在幕後支持黃之鋒等一些涉世不深的少年成立「學民思潮」。在公民黨的培養下，黃之鋒在2012年反國教風波中「一戰成名」，被捧為「明日之星」、「可造之才」。據說，成名之後的黃之鋒，一直是驕橫跋扈，目中無人。而此次黃也扮演了打頭陣角色，不僅煽動中學生違法參與，甚至指揮學生衝進政府總部內的廣場。因而成為了美國《時代》雜誌的封面人物。人們不禁感嘆：這又是一個怎麼樣的時代！

本報記者 齊正之

組織 / 人士	扮演角色
■「佔中三丑」：戴耀廷、陳健民和朱耀明	最先提出「佔中」概念並提前策劃和部署，為「佔中」行動做輿論宣傳和組織人馬、訓練骨幹等。9月28日凌晨宣布「佔中」提前啟動並一直推動。
■香港專上學生聯會(學聯)	策動學生罷課作為「佔中」前奏，之後又發動大學生全面參與，學聯秘書長周永康和副秘書長岑峇輝成為「佔中」的主要人物。
■「學民思潮」(學民)	策動中學生罷課並參與「佔中」，發起人黃之鋒更是全面參與並成為主要搞手之一。
■黎智英	涉為「佔中」提供3,000多萬港元；指揮旗下的傳媒，把「佔中」吹捧為「雨傘革命」，為之搖旗吶喊。黎本人更向「台獨」分子請教佔領策略並親自「坐鎮」金鐘佔領區。
■李柱銘、陳方安生	在「佔中」的醞釀階段就四處活動，為「佔中」做輿論和組織的準備，包括到美國和英國搭建平台，讓美、英外部勢力插手干預香港事務。李柱銘更是率先表態並在前期積極參與「佔中」。
■公民黨梁家傑	扮演策劃及協調角色，特別是隨着形勢的發展而協調反對派參與「佔中」的策略。
■工黨李卓人	最早提出封堵政府總部大樓，策動動員職工盟發起罷工進行聲援；將其議員辦公室作為「佔中」指揮部；指揮「支聯會」義工擔任「佔中」糾察隊等。
■「熱血公民」、社民連、「人民力量」、「香港人優先」、「調理農務蘭花系」	扮演打手角色，採取激烈行動，衝擊警方防線，令「佔中」趨向暴力化和複雜化。
■民主黨何俊仁	積極參與「佔中」並鼓吹佔領者可以用「公民抗命」來抗拒法院發出的禁制令。